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Guelma, le 22 Janvier 2017
Durée de I'examen : Deux (2) Heurs

EXERCICE 1: (5 pts)

Soit L’ Le langage {a, b,c} et f le ¢ode

fa) < o' L > {0,1) définit par:
C . . ; e 00; :t(b — 01 et f(C) P 10'
onstruisez dés Machines de Turing reconng,

i Issant les langages suivants -
LL1 ={: (%) termine Par la lettre ).
2.12 = {x : £~ 1 (x) possede au moins |, 1bet 1 c}.
3.L3 = {x: £l (x) est un palindrome}_ ;

EXERCICE2: (5 pts)

Apres avoir préparé un gateau pour ses quatre enfan'_s, la Maman laisse le giteau refroidir sur la table de Ia
cuisine puis s’en va faire une course. A son retour, elle s’apergoit que le quart du giteau a été mange.
Puisque personne d’autre que les quatre

enfants n’était 4 la maison ce jour-1a, la Maman demande a chacun
de ses enfants qui a mange le gateau. Les quatre « suspects » disent ceci :
Chabane : Katia a mange le quart du gateau
Saliha : Je n’ai pas mange le quart du gateau
Katia : Djamal a mange le quart du gateau ;
Djamal : Katia a menti lorsqu’elle a dit que j’ai mange le quart du giteau.
Si seulement une de ces quatre propositions est vraie‘e
quatre a effectivement a mangg le quart du géateau ?

EXERCICE 3 : (5 pts) | p— A
1) Montrez que les deux systémes de ccmnecli:

-

Sachant que :
v ATB=-—(A AB)
v AlB=—(AvB)
EXERCICE 4 : (5 pts)

» €st une constante, « P » un prédicat unaire et « ]
individus X, Y, Zdont X et Y (mais non pas Z )
» ; et X est relié 4 Z selon la relation exprimée p

autres cas des individus reliés selon cette relatig

» un prédicat binaire. Le domaine D consiste des

nt la propriété exprimée par le prédicat unaire « P
le prédicat binaire « R » (mais il n’y a pas des

. En plus on spécifie que « ¢ » est un nom de X.
(1) Ci-dessus on a décrit un modéle avec Je omamme D et les interprétations des items du

vocabulaire {c, P, R}. On rappelle qu’unimodéle est une structure (D, Int), ou D est un
domaine et Jnt est une fonction qui fournjt une interprétation de tout item du vocabulaire

considéré. Selon la description nt (c) =X Exprimez en termes d’ensembles quelle est
I’interprétation Int (P) de « P » et |’ étation Int (R) de « R .

' individus dy domaine dyfmnodele décrit posséde la propriété exprimée par
la formule sujvante (avec la variable v libge) ? S1 oui, lequel / lesquels ? Si non, pourquoi
pas ? |

¥ i ’ r?
@ -PW)? (i) R(e,v)? (iii) ~R(v. vi 2 (iv) 3WR(™, W) ?  (v) IWR(W, V) °

N | W) ?
(Vi) (=P (v) A_rawR(V meay ik
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